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امام صادق)ع(: خدای عزّوجل بندگانی در زمین دارد و در بین بندگان خالصش، کسانی هستند که 
هر نعمتی از آسمان به زمین فرود آید، آن را از ایشان باز دارد و به دیگران دهد، و هر گرفتاری 

که نازل شود، بر ایشان فرود آورد.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

   توئیت نوشت

کوتاه از چند واکنش به حادثه کرمانشاه در توییتر

پس‌لرزه‌های زلزله در شبکه‌های اجتماعی
زلزله یکشنبه‌شب برخی از استان‌های غربی کشور و درگذشت جمعی از هموطنان 
در این مناطق، غم و اندوه اقشار مردم را به دنبال داشت، اما پس‌لرزه‌های این زلزله 
همان‌طور که قابل پیش‌بینی نیز بود، در شبکه‌های اجتماعی رنگ و بوی دیگری 
به خود گرفت. در این بین توییتر  بیش از دو شبکه پرمخاطب دیگر یعنی اینستاگرام 
و تلگرام مورد توجه دانشجوها و فعالان رسانه‌ای قرار گرفته و حواشی به وجود آمده 
درباره این زلزله که خارج از »متن اصلی« است، محلی برای کنش و واکنش‌ها شد. 
یکی از مصادیق موردبحث چند روز گذشته مساله استحکام خانه‌های مسکن مهر 
است؛ موضوعی که گرچه مدیر روابط‌عمومی اداره راه و شهرسازی کرمانشاه از فوت 
دو نفر در این خانه‌ها خبر داد، اما این موضوع منجر به واکنش جریانات دانشجویی 

و سیاسی شده است. 
ابوالفضل مظاهری، از فعالان دانشجویی درباره کاریکاتور روز گذشته روزنامه همدلی 
نوشت: »ناراحتی آمار کشته‌ها و پس‌لرزه‌های ناتمام زلزله یه طرف، تحمل هم‌زیستی 
با آدم‌هایی که بویی از انسانیت هم نبردن یه طرف! « اما میلاد علوی، از دانشجویان 
دانشگاه علامه نگاه دیگری به این موضوع دارد، او می‌نویسد: »آقای احمدی‌نژاد، 
تصاویر مسکن مهر را خوب ببین، ببین و اگر اندکی شرافت در وجودت هست... .« از 
سوی دیگر میلاد خجسته، از دانشجویان همین دانشگاه در پاسخ وی می‌نویسد: »۴۰ 
هزار کشته #زلزله رودبار بعد از هشت سال نخست‌وزیری میرحسین موسوی در زمان 
ریاست‌جمهوری هاشمی‌رفسنجانی و ۳۰ هزار کشته زلزله بم در زمان دولت سیدمحمد 
خاتمی هم در #مسکن_مهر #احمدی‌نژاد اتفاق افتاد!؟ مردم عزادارند.« یکی دیگر از 
کاربران نیز نوشت: تخریب یعنی سقف و ستون بریزه. اگه یه ساختمونی تو عکس فقط 
نما یا دیوارش ریخته کارشو خوب انجام داده و همین که کسی زیر آوار نمونده کافیه. 
بنر خوشامدگویی اداره بهزیستی استان کرمانشاه نیز یکی از مواردی بود که واکنش 
دانشجویان را در پی داشت؛ امید نیکو، از دانشجویان پزشکی نوشت: »مردم بدبخت تو 
سرما پتو و چادر ندارن! آب و غذا کمه، اون وقت ادارات دولتی کرمانشاه بنر مجیزگویی 
#روحانی چاپ میکنن! #شرم #زلزله_کرمانشاه« رضا مشتاقی، از دیگر فعالان دانشجویی 
نیز نوشت: »برای هر چیز پروتکل نداشته باشیم یا پروتکل‌ها را اجرایی نکنیم، 
پروتکل‌های استقبال از مقامات و خوشامدگویی دقیق و مشخص‌اند و در زلزله هم مثل 

ساعت کار می‌کنند.« 
البته در میان توییت‌های سیاسی، پست‌های دیگری نیز منتشر شده است؛ نفیسه 
‌سادات‌موسوی، دانشجوی ادبیات نوشت: »تو دورترین تصوراتم هم نمی‌دیدم یه روز 
به‌خاطر اینکه گروه خونم A+ هست احساس خجالت و بی‌فایده بودن کنم.« حامد 
هادیان نیز می‌نویسد: »دختر نوجوان با گریه به #سرباز می‌گفت من #کنکور دارم 
کتاب‌هایم را برایم بیاور. دختر دیگر سربازی را پیدا کرده بود و از او می‌خواست که 
قرص‌های مادرش را برایش بیاورد.« محمدرضا حیاتی، از فعالان سابق دانشجویی 
نیز نوشت: »کاری با سیاسی‌بازی‌ها ندارم ولی #زلزله باز هم بیخود بودن بعضی از 
رشته‌های دانشگاهی رو نشون داد. این همه فارغ‌التحصیل مدیریت بحران کجان؟«

دبیرکل اتاق تعاون در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

مباحث مربوط به تعاون به دروس 

دانشگاهی راه پیدا می‌کند
»فرهیختگان«: درست است که فعالیت‌های تعاونی سابقه 
زیادی در کشورمان ندارد و تنها 24 سال از تشکیل اتاق تعاون 
که کانون همبستگی و مشارکت عمومی شرکت‌های تعاونی 
و اتحادیه‌ها برای دستیابی به اهداف این بخش می‌گذرد، 
ولی نقش تاثیرگذار بخش تعاونی در مباحث اجتماعی و 
اقتصادی را نمی‌توان نادیده گرفت؛ به‌گونه‌ای که همکاری 
فعال شرکت‌های تعاونی و اتحادیه‌ها در قالب اتاق تعاون در 
شرایط کنونی می‌تواند این اتاق را به یکی از کانون‌های فعال 
اجتماعی و اقتصادی تعاونی‌ها تبدیل کند. با این حال نبود 
رشته تخصصی مرتبط با این حوزه در دانشگاه‌ها و بالطبع عدم 
تربیت نیروی متخصص و متبحر در این حوزه نیز به‌عنوان یکی 
از دغدغه‌های اصلی به شمار می‌رود که نمی‌توان به راحتی 

از کنار آن گذشت. 
با این حال گویا قرار است به‌زودی دروس مرتبط با تعاون به 
مراکز علمی و پژوهشی کشور راه پیدا کند، تا از این طریق 
شاهد تربیت نیروهای متخصص و طبیعتا تغییراتی در حوزه 
تعاون باشیم. از این رو با ماشاءا... عظیمی، دبیرکل اتاق 
تعاون ایران گفت‌وگویی کوتاه داشتیم که در ادامه می‌خوانید: 
دبیرکل اتاق تعاون ایران درباره ورود مباحث مربوط به تعاون 
در دروس دانشگاهی کشور گفت: »به دنبال آن هستیم تا 
بتوانیم موضوعات مربوط به تعاون را که امروزه جزء مباحث 
جذاب دانشگاهی در دنیا به شمار می‌رود، به دروس و حتی 
رشته‌های تحصیالت تکمیلی وارد کنیم تا زمینه اختصاص 
موضوعات پایان‌نامه‌ها و رساله‌ها به این مبحث باز شود.« 

او در همین زمینه افزود: »برای تحقق این مساله با مراکز 
آموزشی و پژوهشی کشور در حال رایزنی هستیم؛ چراکه 
هدف‌مان این است که بتوانیم جنبه‌های علمی را به تعاون وارد 
کنیم و بعد از این نگاه ایرانی به موضوع تعاون داشته باشیم.« 
دبیرکل اتاق تعاون ایران خاطرنشان کرد: »یکی دیگر از 
اهدافی که ما در این خصوص دنبال می‌کنیم، این است که 
بتوانیم با تربیت نیروهای دانشگاهی در حوزه تعاون، بتوانیم 
دستاوردهای علمی در این خصوص داشته باشیم و قطعا تحقق 
این مهم باعث می‌شود که از این دستاوردها در بخش‌های 

مختلف تعاون بهره ببریم.«
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 شعر دانشجویی

صفحه‌آرا: علی طالبی

حرکت خودجوش گروه های دانشجویی در امدادرسانی به زلزله زدگان کرمانشاه 

موکب داران دیروز، امدادگران امروز
»زلزله 7/3 ریشتری کرمانشاه را لرزاند«. خبر کوتاه بود و دردناک؛ خبری که 
در چند کلمه خلاصه می‌شد، ولی عزمی بزرگ می‌طلبید تا به زیر آوارماندگان 
کمک شود و کمی از اندوه و مصیبت بازماندگان بکاهد؛ عزمی که باید همه 
پای کار می‌آمدند تا جلوی بیشتر شدن فاجعه گرفته شود و در این میان 
دانشجویان، به‌خصوص دانشجویان دانشگاه‌های کرمانشاه جزء اولین 
نفرهایی بودند که خود را به مناطق آسیب‌دیده به‌ویژه سرپل ذهاب که 
بیشترین آسیب را در این زلزله دیده است، رساندند و از همان ساعات اولیه 
حادثه، با تمام توان خود شروع به امدادرسانی و کمک به حادثه‌دیدگان 
کردند تا شاید حضورشان جدای از اقدامات امدادی، قوت قلبی باشد برای 
مردم حادثه‌دیده این منطقه. این مسئله در حالی بود که بخش مهمی از 
این دانشجویان تا هفته گذشته درگیر موکب داری در مراسم اربعین بودند 

 دانشجویان جزء اولین گروه‌هایی بودند که به کمک مردم 
زلزله‌زده شتافتند 

گروه‌های دیگر دانشجویی از جمله گروه‌های جهادی بسیج دانشجویی 
نیز در همان ساعات اولیه برای کمک به دانشجویان مستقر در این 
مناطق و بالطبع کمک به مردم کرمانشاه اعلام آمادگی کردند. البته در 
این میان گروه‌های جهادی مستقر در واحدهای دانشگاهی کرمانشاه 
و استان‌های همجوار آن به تبع نزدیکی به منطقه حادثه‌دیده، به سرعت 
خود را به این مناطق رسانده و زودتر از سایر دانشجویان در کنار مردم 
بودند و اقدامات لازم را نیز تا حد توان خود انجام داده‌اند. بعد از گذشت 
تنها چند ساعت از پخش خبر زلزله بزرگ کرمانشاه، تشکل‌های مختلف 
دانشجویی با صدور بیانیه‌های مختلف ضمن ابراز همدردی با مردم این 
استان، اقدامات لازم را برای ارسال کمک‌های مختلف نیز انجام داده‌اند. 
واحدهای مختلف دانشگاه آزاد اسلامی نیز با ارسال کمک‌های غیرنقدی 
به استان کرمانشاه به کمک مردم شتافتند. همچنین اعزام تیم درمانی 
دانشگاه علوم‌پزشکی گیلان به بیمارستان صحرایی جوانرود، ارسال 
کمک‌های کانون هلال‌احمر دانشگاه ارومیه، اعزام اقلام جمع‌آوری شده 
توسط تشکل‌های دانشجویی دانشگاه امام)ره( به کرمانشاه و... از جمله 

دیگر اقدامات صورت‌گرفته است. 

  مطالبات تشکل‌های دانشجویی از مسئولان 
در کنار همه اقدامات صورت‌گرفته، تشکل‌های دانشجویی نیز با صدور 
پیام‌های مختلف نسبت به این حادثه واکنش نشان دادند. اتحادیه جامعه 
اسامی دانشجویان یکی از این تشکل‌ها است. در بخشی از پیام این 
اتحادیه آمده است: »جامعه اسلامی دانشجویان از تمام مسئولان و مدیران 
کشور می‌خواهد فارغ از هرگونه جناح‌بندی، به آسیب‌دیدگان و بازماندگان 

این حادثه تلخ کمک‌رسانی کرده و از هیچ‌گونه کمک دریغ نکنند.«
از سوی دیگر بسیج دانشجویی دانشگاه رازی نیز با صدور پیامی با 
اعتراض به آنچه بی کفایتی و بی تدبیری مسئولان استانی می دانست، 
 مطالبات خود را از نمایندگان این استان در مجلس درخواست کرد  تهیه 
چادر و توزیع عادلانه آن در روستا‌ها و شهر‌های زلزله‌زده در کمتر از ۲۴ 
ساعت، تامین آب و جیره خشک، همکاری و فراخوان سراسری کشوری 

برای رساندن کمک‌های مردمی به منطقه از جمله مطالبات مطرح‌شده 
آنها است. دفتر تحکیم وحدت هم با صدور پیامی از آمادگی اعضای 
این دفتر برای امدادرسانی به زلزله‌زدگان خبر داد. علی‌اصغر صالحی، 
عضو شورای مرکزی این دفتر طی مصاحبه‌ای عنوان کرد: »دانشجویان 
انقلابی دفتر تحکیم وحدت آمادگی خود را جهت هرگونه امدادرسانی به 
مردم عزیز آسیب‌دیده اعلام می‌دارند و از همه هموطنانی که می‌توانند 
به هر نحوی در بهبود کیفیت زندگی این عزیزان و کم کردن مصیبت‌های 
وارده موثر باشند درخواست می‌کنیم که به کمک این عزیزان بشتابند.« 
14 دفتر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه‌های کشور نیز به این حادثه 
واکنش نشان دادند. در بخشی از بیانیه این دفاتر آمده است: »بهره‌برداری 
سیاسی جناح‌ها در شرایط فعلی، قطعا خیانت به مردم داغ دیده این 
مناطق است. بوی سیاسی‌بازی‌های سابقه‌دار در جریان پلاسکو، این 

بار نیز با اسم رمز »مسکن مهر« به مشام می‌رسد.«

  کمپین‌هایی که راه را برای ارسال کمک‌های مردمی به 
کرمانشاه هموار کرد 

اقدامات صورت‌گرفته دانشجویی درباره کمک به حادثه‌دیدگان زلزله 
کرمانشاه تنها به صدور بیانیه یا اعزام گروه‌های مختلف دانشجویی 
برای انجام اقدامات امدادی و درمانی ختم نشده است؛ چراکه آنها با 
راه‌اندازی کمپین‌های مختلف برای تهیه اقلام موردنیاز مردم یا دریافت 
وجوه مردمی و استفاده از آن برای تهیه نیازهای مردم، خیل عظیم اقشار 
مختلف را نیز برای کمک به زلزله‌زدگان بسیج کرده و با قرار گرفتن در 
کنار مردم، به انتقال هر چه بهتر اقلام و نیازهای مردم کرمانشاه کمک 
کردند. بسیج دانشجویی دانشگاه تهران، انجمن اسلامی دانشجویان 
دانشگاه شاهد، بسیج دانشجویی دانشگاه خواجه نصیرالدین طوسی و 
انجمن اسلامی دانشگاه مازندران نیز با انتشار پوسترهایی در رسانه‌ها 
و فضای مجازی ضمن اطلاع‌رسانی درخصوص نیازهای مردم استان 
کرمانشاه به اقلامی چون آب معدنی، پتوی سالم، وسایل گرمایشی، 
لباس گرم، داروهای ضروری، مواد غذایی و خشکبار و لوازم بهداشتی، 
نحوه چگونگی دریافت کمک‌ها و انتقال آنها را نیز به اطلاع مردم رساندند 
تا از این طریق بتوانند هرچه سریع‌تر وسایل موردنیاز مردم این منطقه را 

تهیه و برای آنها ارسال کنند. 

  دانشجویان برای مردم کرمانشاه سفره مهربانی پهن کردند 
البته تشکل‌های دانشجویی پیش از اینکه کمک‌های مردمی آماده ارسال 
شود، خود دست به اقداماتی از جمله تهیه غذا و ارسال آن زدند، که اجرای 
طرح سفره مهربانی و بسته‌بندی غذا توسط دانشجویان دانشگاه رازی 
کرمانشاه از جمله آنها است؛ همچنین جمع‌آوری کمک‌های غیرنقدی 
از جمله پتو و کنسرو توسط کانون‌های دانشجویی سازمان جوانان 
هلال‌احمر، جمع‌آوری اقلامی از جمله لوازم گرمایشی، پتوی سالم و 
کنسرو مواد غذایی توسط دانشجویان علوم پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی 
تهران و ارسال به شعبه جمعیت هلال‌احمر شمیرانات نیز از دیگر اقدامات 

صورت‌گرفته به شمار می‌رود. 

چشمان نگران در کرمانشاه

توییت دانشجویی عکس نوشت

بی‌خود بودن تحصیلات دانشگاهی در زلزله 

کرمانشاه هم خودشو نشون داد، این همه 

فارغ‌التحصیل رشته مدیریت بحران الان چیکار 

دارن می‌کنن؟

#رشته_های_سرکاری
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 امداد دانشجویی

قصرشیرینش ‌به‌ خود ‌لرزید، ویران شد
مهدی چراغ‌زاده، شاعر آیینی و دانشجوی دانشگاه شاهد غزلی را تقدیم به زلزله‌زدگان 

کرمانشاهی کرده است:
خبر آمد، زمین لرزید کرمانشاه ویران شد
مصیبت مثل یک آوار دیشب سهم ایران شد

چنان اعضای یک‌پیکر تمام خاوران لرزید
و غوغایی از این آشوب در بغداد و ‌تهران شد

چطور آرام در بستر بخوابد هرکه انسان است
که دیشب خواب شیرین هزاران تن پریشان شد

نمی‌میرند هرگز پهلوانان، عشق! باور کن
ولی افسوس داغی سخت سهم پهلوانان شد

بگو فرهاد را، از بیستون با تیشه برگردد
که‌دیشب‌ قصرشیرینش ‌به‌ خود ‌لرزید، ویران شد


